

海南日报

HAINAN DAILY

丙午年正月初二 今日雨水 2026年2月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第25335号

18

星期三 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

HAPPY NEW YEAR
海南日报
新春快乐



■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠
实习生 周涵佳

2月17日，大年初一年味浓。上午11时，在海南长影奇幻乐园，入园的游客已经排起长队，园区首届国潮非遗庙会热闹启幕。

舞龙舞狮活灵活现，潮汕英歌舞刚劲有力，东北秧歌欢快喜庆，踩高跷表演惊险刺激……园区里，南北民俗演艺轮番登场，点燃了现场游客的热情。夜幕降临，非遗庙会音乐节火热开唱，潮流电音与传统非遗碰撞出别样火花，让游客们沉浸在音乐的海洋中。活动首日接待游客量超1万人次，开启“白天+夜晚”12小时超长狂欢模式。

春节游海南 温暖过大年

海南春节假期文旅活动精彩纷呈，各地非遗民俗轮番上演

新春“燃”动非遗烟火气



“从早玩到晚都不重样，年味特别足！”游客张先生赞叹道。

不仅仅是海口，从北到南，从西到东，2026年春节，海南各地以“非遗民俗+”破题，将传统年俗与国潮时尚、沉浸体验深度融合，调制出属于海南的地道年味。

在被誉为“儋州城市文化会客厅”的儋阳楼森林公园里，非遗体验区正在开放。

漆扇创作工坊里，马年主题的骏马、祥云纹样模板一字排开，游客们亲手制作专属漆扇，成品可带走留念。旁边，拓片技艺体验区，

仿古拓片台氛围感拉满，儋阳楼图案、“龙马精神”等主题模板任选，传承人手把手教技巧。非遗剪纸体验同样热闹，专业老师现场指导，游客剪吉祥窗花、生肖马造型，剪好的作品可直接带走。

同样主打非遗体验的，还有澄

迈县福山咖啡文化风情镇。大年初一到初七，每天上午10时到12时，海南省级非物质文化遗产代表性项目福山咖啡焙炒技艺现场展示，游客可以围坐在炭火旁，感受咖啡豆在铁锅里慢慢飘出的浓郁香味，体验咖啡制作的传统技艺。

2月的五指山市水满新村，茶园吐翠。一场持续9天的新春庙会于2月15日启幕。步入新春庙会现场，在“水满风物”展区里，昔日简易塑料袋包装的茶叶不见踪影，取而代之的是设计精美、标识清晰的五指山大叶茶礼盒。锣鼓齐鸣、舞狮翩翩，苗族特色歌舞、村民达人秀接连登台，“抓猪抓鸡鸭”“五脚猪快跑”等特色活动让游客在欢声笑语中感受乡土野趣。

三亚天涯海角游览区则融合了“好运天涯”文化内涵，以及新春“祈福”“纳祥”传统年俗，打造了一场沉浸式互动嘉年华。在“八福音乐会”互动区现场，来自成都的王先生带着孩子连闯三关，兑换到文创小礼品。

下转A02版▶

嘉积中学男子舞蹈团 时隔15年再登央视春晚

本报讯(海南日报全媒体记者王子豪)舞台中央，青铜色的光影交织流动，悠扬古朴的乐曲如清泉般流淌而出，一群身披骏马元素服饰的少年，宛若破空而出的群马，瞬间点燃了全场。2月16日晚举行的2026年中央广播电视台春节联欢晚会上，海南省嘉积中学男子舞蹈团为全国观众带来群舞《追影》。这是继2011年后，该舞蹈团时隔15年再次登上央视春晚。

“乘骐骥以驰骋兮，来吾道夫先路。”据介绍，《追影》的设计灵感根植于中华传统文化，契合今年央视春晚“骐骥驰骋，势不可挡”的主题。

舞台上，嘉积中学的少年们与青年舞蹈家张翰紧密配合，身姿矫健，气势磅礴——他们时而如疾风掠过草原，时而如惊雷震动山岗。最令观众屏息凝神的是威亚舞段：张翰在半空中轻盈腾跃，少年们则如骏马自由驰骋，将“骐骥”开拓进取、驰而不息的精神品格表现得淋漓尽致。

惊艳演出的背后，是鲜为人知的汗水与坚守。嘉积中学男子舞蹈团团长颜业岸告诉海南日报全媒体记者，自去年年底接到邀请，舞蹈团便进入了长达两个月的“战斗状态”。在封闭排练中，这群少年经历了从基本功到高难度技巧的层层筛选与艰辛磨砺。

下转A02版▶

刘小明看望慰问春节期间值班值守人员

本报海口2月17日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)2月17日大年初一上午，省委副书记、省长刘小明在海口看望慰问春节期间值班值守人员，代表省委、省政府向坚守岗位的一线工作人员致以新春祝福。

刘小明走进省政府总值班室，视频连线三沙市、省消防救援总队、海南海事局、省12345管理中心、省公共卫生紧急救援指挥中心和海口市120急救中心、海南电网公司、省气象局等市县和

单位，查看假期交通运输、城市运行等情况，并到省政府机关食堂慰问在岗工作人员。他表示，大家坚守岗位一线，舍小家为大家，保障着社会的高效运转与百姓的生活需求。希望大家以最高标准、最严要求，毫不松懈抓好值班值守工作，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的务实举措，确保公文流转畅通、信息报送及时、处理协调高效。要以最优服务、最佳体验为标准，做好假期服务保障工作，有力保障城市

电力供应，有效满足群众就医需求；用好12345热线，及时回应群众关切，解决群众合理诉求；加强琼州海峡南北两岸协同联动，提升服务质量，提高通行效率，让游客开心而来、满意而归。要以最密防线、最实举措，坚决守住安全底线，坚持底线思维、极限思维，紧盯消防安全、烟花爆竹、交通运输、景区景点、建筑工地等重点领域，开展风险隐患排查整治，织密筑牢安全防护网，让海南自贸港封关运作后首个春节欢乐祥和、

平稳有序、安全温馨。要以真心真情、务实服务，关心关爱值班值守人员，切实做好后勤保障工作，让大家安心在岗、舒心过节。

刘小明还来到武警海口支队执勤一大队执勤三中队，了解官兵的工作生活情况。他表示，大家为海南自贸港建设默默付出、保驾护航，向大家致以崇高敬意和新春问候。有关部门要把官兵的事放在心上，从细微处做起，用点滴事暖心，加强服务保障，为广大官兵工作生活创造更好条件。

刘小明在主持春节期间旅游市场视频调度会议时指出 以规范有序的市场环境 持续擦亮海南旅游“金字招牌”

本报海口2月17日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)2月17日下午，省长刘小明在省政府总值班室，主持召开春节期间旅游市场视频调度会议，了解海南自贸港封关运作后首个春节假期全省旅游市场运行总体情况，分析研判当前形势、协调解决存在问题，对下一步工作进行再动员、再部署。

刘小明以视频连线的方式听

取省营商环境建设厅、省公安厅、省交通运输厅、省市场监督管理局等厅局，以及海口、三亚、万宁等市县工作汇报。他指出，今年春节假期是对海南自贸港旅游交通保障、产品供给、市场治理、服务承载能力的集中检阅。全省上下必须以高度的政治自觉和责任担当，坚持人民至上、生命至上，牢固树立“群众过节、干部迎考”

的思想，强化信息共享、资源整合、同向发力、协同作战，从严从细抓好各项工作，展现海南自贸港的新形象、新面貌。

刘小明指出，要筑牢安全防线，严格按照安全标准，聚焦新业态、重点领域、人员密集场所，开展全覆盖、无死角排查，发现问题立行立改，坚决杜绝各类安全隐患；完善应急预案，备足应急物

资，配齐应急力量，强化应急值守，确保遇到突发情况快速响应、高效处置；进一步加强琼州海峡过海高峰应急保障，优化通行组织，提升通行效率，打通游客出行“最后一公里”。要立足特色资源，紧扣国际旅游消费中心建设，着力丰富新春文旅产品供给，满足中外游客个性化、高品质消费需求；

下转A02版▶

年味浓
欢乐多

2月17日，大年初一，儋州市海花岛童世界张灯结彩，年味十足，众多市民游客前来游玩，开启新春欢乐之旅。图为游客在打卡拍照。

海南日报全媒体记者陈元才 摄



海南日报“用一副春联，寄语海南自贸港”2026年春联征集活动获奖作品选登

作者：应绿霞

新春走基层

石师傅的三个猜想

(A02版)

幸福驿站

在幸福站台
团圆回家

(A03版)